

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NÚM. 10989

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 23 de Abril de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

ALMONEDA
de un RIQUISIMO MOBILIARIO, despacho, gabinete, sala, comedor, dormitorios, antecala, etc., etc., cuadros, porcelanas, preciosidades antiguas y modernas, etcetera, etc.
PLAZA DEL GORDON, 1, pral. dcha.

A LAS SEÑORAS
Alta novedad en sedalia, lanera, encajes, confecciones, estofados de algodón y percales franceses, a precios muy ventajosos.
LEANDRO GONZALEZ
Plaza del Angel 13 y 14, frente a la calle de Espoz y Mina.

RINCON, TAPICERO
50 - ALCALA - 50

MADAME DARROUX HA LLEGADO CON UN elegante surtido de sombreros al Hotel de Paris, cuarto n.º 15. Estará hasta el 23 desde las 3 a las 7 de la tarde.

JABON SERICA insustituible para el tocador especialidad de la Droguería y perfumería China. PLAZA DEL ANGEL, 17.

UNA CONFUSION PELIGROSA
Todos se admiran de la audacia siempre creciente de esos charlatanes exóticos sin título ni mandato que no cesan de atribuir a sus drogas peligrosas propiedades purgativas y depurativas. Demasiado saben que sus polvos, sus píldoras y sus fisonas, tan extrañas como estranjeras, no tienen más que una sola propiedad, la de purgar violentamente, dejando en el estomago irritaciones profundas y de todas las esferas.

CADIZ La Gran vía, Los velos marinos, La Bruja, El milagro de la Virgen, Nibia Pancha, Chateau Margaux. Pianos baratos garantizados. P. Martie, Correo, 4.

LIQUIDACION
Grandes rebajas en arañas, entredoses, columnas, bronce y porcelanas. Viuda de Jimenez, 18, PREGIADOS, 18.

SUCURSAL DE LA CUBA
Verdadero pote gallego todos los días desde la una. Plaza Isabel II, 2. Servicio a domicilio.

MARIA GUERRERO
Acaba de recibir de París las últimas novedades en trajes, sombreros y confecciones y una gran variedad de telas y adornos para repeticiones. Lo que tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, tanto de Madrid como de provincias.

22 - ARENAL - 22
DINER LARDY DE 7 A 8

IMPOTENCIA Esterilidad, Espermatorrea, Debilidad, etc., etc., curada por el Dr. A. THOMPSON. Virilidad juvenil y Fecundidad rápida, exenta de todo peligro. Antes de medicarse pedir curioso folleto o consultar gratis al Director del Gabinete Médico Norteamericano. -MONTANA, 23, 1.º, MADRID.

LA CERAMICA INGLESA
Vajillas, caprichosos artículos en porcelana, cristal, loza. Azulejos «Minton's». 39 - ALCALA - 39.

SOMBREROS PARA SRAS. Y NIÑOS, desde 4 pts.—3, Alcalá, 3.

MANTAS A 1.50, 2 y 2.50 pts.—POSADA DEL PEÑE, calle de Postas.

PROPIETARIOS Negro para buenas hipotecas; señalamiento de fincas en Madrid y provincias. Venta de un hotel en Biarritz, amueblado. VICTORIA, 7, 2.

NOTICIAS DEL DIA 23 DE ABRIL

A LA UNA DE LA MADRUGADA. La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS: París, 21.

Los periódicos alemanes refieren que el ministro de los Estados Unidos en Berlín ha sido trasladado al hospital de Wiesbaden a consecuencia de un ataque apoplético que tuvo durante un viaje.

Viena, 21. La Cámara de diputados desechó por 128 votos contra 116 una partida de gastos propuesta por el gobierno.

La votación había sido por bolas, y los ministros, alegando que pudo haber error, pidieron que fuera nominal; pero el presidente se opuso a esta proposición por considerarla anti-reglamentaria.

Londres, 21. El gobierno anunció en la Cámara de los comunes que gestionaba la próxima colocation, de un cable telegráfico entre Halifax y (Ber-muda).

París, 21. El gobierno suizo se ha visto obligado a tomar medidas especiales para reprimir el movimiento socialista que se advierte en aquella república a causa de los manejos de los emigrados y de los agentes secretos alemanes encargados de su vigilancia.

El gobierno helvético está resuelto a expulsar de su territorio a los agitadores.

París, 22 (12-50m.). Los estudiantes renunciaron a su proyecto de venir a la orilla derecha del Sena y hacer frente a los grupos boulangieristas concentrados principalmente en la calle de Montmartre, cerca del boulevard del mismo nombre.

Los estudiantes de farmacia fueron los que tomaron la iniciativa de las manifestaciones contra el general, y todos los demás, por espíritu de compañerismo, hicieron causa común con ellos.

Se cree que los de provincias se declararán también anti-boulangieristas, siguiendo el impulso dado por los de París.

A las once de la noche el barrio latino había recobrado su fisonomía habitual.

Solo se advertían algunos grupos donde se comentaban con viveza los incidentes del día, y de cuando en cuando se oían voces de «¡muera Boulanger!».

Los grupos se han ido disolviendo poco a poco y reina ya completa tranquilidad.

París, 22 (8 m.). Las tentativas de una manifestación, que durante la noche última se advirtieron en los boulevares centrales, fueron reprimidas fácilmente por la policía.

El presidente del Consejo se presentó después de las doce de la noche en la prefectura de policía, examinando todos los informes y partes relativos a los incidentes del día.

Todos los presos con motivo de los sucesos de ayer han sido puestos en libertad.

El general Boulanger ha asistido durante la noche al baile dado por la Asociación de Señoras.

Su presencia no ha motivado ningún incidente.

Berlin, 22 (140 m.). El Boletín relativo al estado de la salud del

emperador, dice que durante la noche ha disminuido ligeramente la fiebre y que el estado general parece mejor.

En el Instituto Vacunacion Valverde 30 serva una lunes y miércoles, de 2 a 4.

El Eco de las Antillas suspende temporalmente su publicación, una vez satisfechos todos sus compromisos, con objeto de introducir algunas mejoras de gran importancia.

El Congreso, constituido anteaayer en sesión secreta, después de la publica, se ocupó en una proposición suscrita por los notables de la Cámara pidiendo que ésta acuerde que desaparezca el descuento de los empleados y dependientes de la misma.

La proposición fue impugnada bajo el doble concepto de no ser conveniente en los momentos en que de todos lados se reclaman economías por las necesidades del país y por no haberse contado con el parecer de la comisión de gobierno interior.

En su consecuencia se procedió a votar la toma en consideración de la proposición presentada, haciéndolo en este sentido 84 de los señores presentes y 13 en contra.

Una segunda proposición se presentó para que la primera pasase a conocimiento de la comisión de gobierno interior, y fue desechada por 83 votos contra 13.

Segun *El Siglo Médico*, los padecimientos de índole reumática han sido aun más frecuentes que en las semanas anteriores en la que acaba de terminar, revisiendo las formas más variadas, desde las febriles agudas a las exacerbaciones de las crónicas, musculares y nerviosas.

También las manifestaciones febriles del paludismo siguen presentándose en crecido número, así en sus variedades intermitentes como en las remitentes y larvadas. Las congestiones bronquiales y pulmonares, las cerebrales y las proterragias se han observado con abundancia. Las anginas catarrales, las fluxiones gingivales y algunas erisipelas benignas se han hecho notar asimismo.

Hoy lunes dará una conferencia en el Ateneo de Madrid el Sr. D. Manuel Pedregal y Cañedo sobre el tema «La ciencia económica y la política».

En la última conversación agrícola de la asociación general de agricultores, y además de las señores que ya hemos publicado, tomaron también parte importante el diputado a Cortes Sr. Fernandez Soria, que espuso los medios más conducentes, a su juicio, para armonizar el dictamen de la comisión de alcoholes con las exigencias más salientes de la viticultura, para facilitar la fabricación y uso del alcohol nacional de vino, y de la necesidad de prohibir los repartos en el impuesto de consumos; el presidente, Sr. Cardenas, que recordó las gestiones realizadas y las enmiendas presentadas en nombre de la asociación a dichos proyectos, algunos de los cuales coinciden con los del señor Fernandez Soria; y finalmente, el secretario general Sr. Espejo, dijo que la tendencia de la asociación desde que se creó en Amsterdam una agencia, era la de extender el mercado de vinos comunes españoles por el Norte de Europa, y fomentar en nuestro país su elaboración; pero que a esta última empresa son llamadas las asociaciones de cosecheros en primer término, que ahora tendrán que luchar

con los proyectos relativos a alcoholes, aparte de otros inconvenientes que se tocan; y termino escitando a los viticultores que ensanchen la bodega española, unica manera de conjurar la crisis vinícola que se aproxima por momentos.

La sección de Cirujía de la Academia Médico-Quirúrgica Española, celebrará sesión científica y publica en su local de costumbre hoy lunes, a las ocho y media de la noche.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteaayer, llovió en Zaragoza, Orense, Pamplona, Logroño, Huesca, San Sebastian, Coruña, Vitoria, Leon, Valladolid, Pontevedra, y Soria.

Faltan datos de Alicante, Barcelona, Cadix, Cordoba, Granada, Lugo y Palma.

El diputado de la minoría reformista Sr. Montilla, explicó anteañoche en el Circulo de la Union Mercantil su anunciada conferencia.

«El Parlamentarismo» era el tema escogido por el orador y fué explicado con gran facilidad de palabra y profundidad de conocimientos, haciendo ver lo deficiente del sistema electoral y de la constitución de las Cámaras, y proponiendo reformas para acercarse al ideal de los pueblos cultos.

Al terminar su discurso fué muy aplaudido.

La Justicia explica ayer cómo se organizaron los comités políticos, diciendo: «El modelo de comité local es bien conocido. Se aparta en general muy poco del que a continuación ofrecemos, como muestra de la clase: Presidente honorario (aquí el nombre del jefe del partido).

Presidente efectivo: D. Pedro Parra de la Cepa de la Viña.

Vicepresidente: D. Juan Cepa de la Parra de la Viña.

Secretario: D. Jerónimo Parra de la Viña de la Cepa.

Vocales: Varios señores Cepas, Parras y Viñas, en todas las combinaciones posibles.»

Publicaciones: Han aparecido las siguientes: *Lia de Argeles*, segunda parte de *La vida infernal*, una de las más interesantes novelas de E. Gaboriau, correctamente traducida por P. de San Roman y publicada por el «Cosmos editorial.»

Nuevos cuentos a Ninon, por Emilio Zola, libro que a su agradable lectura reúne una gran enseñanza moral, apesar del naturalismo que caracteriza casi todas las obras del autor. También pertenece este volumen a la ya numerosa cuanto selecta biblioteca del «Cosmos.»

Al fin de la jornada, por D. Santiago Iglesias, con un notable prólogo de D. Gaspar Nuñez de Arce. Es un sentido poema elegiaco, que revela extraordinaria facilidad en la versificación y dotes de pensador y de poeta poco comunes.

El Sentimiento terepé al código penal, por el abogado fiscal del Tribunal Supremo don Salvador Viada y Vilaseca; obra de mérito tan reconocido como de extrema necesidad y hecha con el esmero que distingue todas las del autor.

El pescador de Islandia, novela escrita por el distinguido literato que usa el seudónimo de Pierre Loti, y puesta en correcto castellano por D. Manuel Bosch. Esta obra, que vio la luz en la *Ilustración Española y Americana*, ha sido reimpressa en un elegante volumen, con artísticas viñetas.

Catalina de Siena y su tiempo (Páginas de la historia de Italia en el siglo XIV) por el joven escritor catalán D. Adolfo de Sandoval, en el que campean la erudición, la belleza de la forma y el ardor de la convicción sincera y entusiasta.

Higiene de la vista en las escuelas, por el doctor D. Nicasio Mariscal, miembro de la Sociedad Española de Higiene, obra laureada por dicha Sociedad en el concurso publico de 1887.

El miércoles último ocurrió en Salobreña (Granada) una sensible desgracia.

A eso de las diez de la mañana, los guardias civiles Juan Lopez Rubio y Francisco Rodriguez Bravo hallábase prestando el servicio de correrías por el pago de la Fuente. Al llegar al punto denominado el Peñon, sito en la bahía, oyeron que un carabino daba angustiosos y desesperados gritos en demanda de auxilio.

Acudieron presurosos los guardias civiles y observaron que un niño de siete años de edad, hijo del referido carabino, flotaba en las aguas del mar, estando teñida en sangre el líquido que rodeaba aquel cuerpo casi exánime. Era que dicho niño, hallándose jugando en una eminencia, de unos 25 metros de altura, resbaló y cayó al mar, hiriéndose gravemente en la cabeza y brazo derecho, al rodar por el precipicio.

Como ni los guardias civiles ni carabineros que allí había supieron nadar, y temiesen arrojarse al agua, pues por aquel sitio la profundidad era considerable, hicieron votar al mar un bote de pesquería, y en él se sacó a tierra a la criatura, que espiró a los pocos instantes.

Anteañoche, como sábado, y ante más numeroso auditorio que otros días, celebró sesión pública literaria la real Academia de Medicina.

Después del despacho de costumbre, se puso en pie el Sr. Cruces y usó de la palabra para exponer dos casos prácticos: uno de labio *lipoma* no doble, operado por él con éxito feliz, y otro de una úlcera de carácter específico en la lengua, que trató con el yoduro potásico a altas dosis, presentando a ambos enfermos a los señores académicos para su examen.

El Sr. Cruces trató a continuación de las úlceras de la lengua en general, con motivo del caso práctico expuesto en la sesión anterior por el Sr. Castelo, haciendo amplias y atinadas observaciones sobre las úlceras tuberculosas y herpéticas, y sobre el iodo y el cianuro, también de la lengua.

Por último, el Sr. Castelo contestó a las observaciones que se habían expuesto sobre los *gomos específicos*, dando noticia de algunos casos prácticos de verdadero interés relativos todos a la especialidad que venia cultivando.

Y siendo ya pasada con exceso la hora de reglamento, quedó el Sr. Castelo en el uso de la palabra para la próxima sesión, levantándose esta.

Han fallecido: En Málaga D. Francisco de P. Martín de Castillo y Mellado.

En la Coruña doña Carmen Villarderafranco en el Perul doña Francisca Moreira.

En San Fernando doña Dolores Freire Magariño.

En Cadiz D. Antonio R. Arduña.

En Jerez de la Frontera D. Rafael Castillo Sánchez y D. José María Borrego.

En Barcelona D. Juan Juliá, doña Rosa Oliva Lopez de Angla, doña Ana Font y el niño Emilio Torres.

En Santander D. Juan Antonio de la Colina.

En Cervera D. Pascual Martínez y Villar.

En Pamplona el brigadier D. Remigio Iriarte y D. Juan Lorea, canónico.

Segun dice *El Noticiero de Murcia*, el joven marqués de Castellón, que se propone residir en aquella capital, ha ingresado en el partido reformista.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. A SECRETO AGRAVIO, SECRETA VENGANZA. 69

Juan se inclinó hacia él, levantándole con un movimiento brusco e irresistible: «Pero hombre—le dijo, empleando esta palabra familiar de los españoles, que a todos los coloca bajo un pie de igualdad,—¡no aumentes mi agonía!»
«Déjame este único consuelo, después de haber perdido a todos mis amigos... a todos los que creían en mí... cuando estoy cubierto de su sangre si las ejecuciones siguen a las sentencias que en España se han pronunciado... cuando las viudas y los huérfanos me maldicen... ¡Déjame, te repito, el único consuelo, el de salvar por lo menos, a uno... al mejor de todos!»
«No es tu vida la que está en peligro si permaneces a mi lado... es tu honor... es la integridad de tu nombre!»
«Eso tú no lo comprenderás porque yo no quiero... ¡Adios!»
El emigrado tenía cogido al anciano por un brazo y lo fué conduciendo hasta la puerta.
Cuando llegaron al umbral, Antonio se volvió hacia su amo.
Los dos estaban lividos.
«Adios... no... ¡hasta la vista!» dijo el servidor, y acabó por marcharse sin hacer resistencia.
En cuanto la puerta se cerró tras él, Antonio, con paso vacilante y los ojos secos, se dirigió hacia las habitaciones de Andrés Bertin.
Este, a solas con Teresita, se paseaba lentamente por el cuarto, mientras que la joven lloraba silenciosamente, con el rostro oculto en su pañuelo.
«¿Qué nos queires, Antonio?» preguntó al verle.
«Acabo de ver a Juan Cameron—dijo.— ¡Ah! por fin os ha llamado.»
«¿Si?»
Teresita levantó la cabeza y volvió el rostro, inundado de lágrimas, hacia el que hablaba.
«¿Cómo sigue mi hermano?» dijo.—Apenas si me deja penetrar hasta él, para llevarle algún alimento que toma solo, pues no quiere ni aun recibir a mi marido.
«¿Juan Cameron quiere morir?» replicó el anciano Antonio.
«¿Morir!» exclamaron los dos jóvenes.—¿Os lo ha dicho?»
«No, pero le conozco... Me ha despedido... todo ha terminado.»
Y Antonio contó la escena que acababa de pasar.
«Me lo temía!» dijo entonces Andrés Bertin.
«¿Yo también!» balbuceó Teresita.—¿Qué vamos a hacer?»
«Impedirlo a toda costa.»
«Si está decidido, si a pesar de lo cristiano que es ha tomado esa resolución desesperada que pierde a su alma, en el otro mundo, como su honor está perdido en este—repuso Teresita—nada ni nadie detendrá su brazo.»
«Si el Sr. Bertin probará—insinuó tímidamente Antonio.
«Hace ocho días que no hago otra cosa que intentar el imposible de calmarle y apaciguar su dolor... y hace dos que hasta se niega a

verme. Vé, tú, Teresita... Tú que eres el ser que más ama en el mundo.
—Tampoco conseguiré nada—repuso la joven con acento desesperado.
—Es preciso intentarlo—dijo el anciano español—no con esperanza de éxito, sino por la salvación de nuestras almas... porque si Juan Cameron, cuando le he dicho: «¡Hasta la vista!» comprendiendo que su muerte sería la mía, y que yo también me mataría, no queriendo la salvación eterna, puesto que él la renunciaba con ese crimen; si a Juan Cameron no le ha detenido esa idea, nada le detendrá, como ha dicho muy bien la señora.
—Y no obstante esto sería horrible... ¡horrible!... me costaría la vida... ¡Dios mío! que hemos hecho para que nos castigues tan cruelmente...
Mi hermano morir así... desesperado... cubierto de infamia... ese héroe, ese santo, ese mártir... el hombre mejor del mundo, el más lleno de abnegación que existe... él, que todo lo ha sacrificado al cumplimiento de su deber.
No... no... será preciso que me mate antes de matarse... la misma bala atravésará dos corazones... ¡Oh, no voy a dejarle ni un momento solo!»
«Si, vete a su lado—dijo vivamente Andrés Bertin.—Permanece a toda costa junto a él... yo voy a salir... Antonio te ayudará, a velar por él...»
«¿A dónde vas?»
«A casa de Eduardo de Lairis?»
«¿Qué esperas de él?»
«La verdad es que poca cosa... pero tu hermano le quiere mucho... es un extranjero... y su intervención hará, tal vez, más efecto que la mía y aun la tuya.»
Andrés Bertin abrazó a su mujer.
«Valor—la dijo.—Eres mujer... no obstante, realiza el milagro de retrasar, por lo menos la ejecución de una acción irreparable... Yo, con Eduardo, voy a combinar... no sé qué... pero será preciso que le salvemos a pesar suyo.»
Luego besó a Teresita en la frente y salió de la habitación.
«Venid, Antonio—exclamó esta cuando se quedaron solos;—no me abandonéis... Ya os digo... pero no entraré en su despacho... vigilaré detrás de la puerta. ¡Eso valdrá más!»
La joven y el anciano atravesaron la antecámara.
Antonio se quedó algo atrás y a un lado.
Teresita se fué derecha a la puerta.
«¡Oh! ¡Dios mío!—balbuceó volviéndose pálida como una muerta hacia el anciano;—¡esta cerrada!»

ha vuelto a su casa—repuso Andrés Bertin.—¡Ah! ¡Y habéis estado en casa de todos?»
«En casa de todos!»
«¿Y estais seguro de que os han dicho la verdad?»
«Completamente seguro.»
«Es que... después que os fuisteis... reflexioné... que como no os conocían... las personas a quienes os habéis dirigido, pueden no haber querido contestaros.»
Los vencidos y los perseguidos son desconfiados.
«No me he contentado con las diligencias convenidas—añadió el cañado.—He ido a la cárcel de Mazas.»
«¿Y qué?»
«Que allí he averiguado que no habían puesto en libertad a ninguno. El director me ha recibido con mucha cortesía, contestándome muy benévolo.»
Cameron hizo un movimiento, menos de sorpresa que de violenta emoción.
«Pero—continuó Andrés Bertin—no me he contentado con eso.»
«¿Qué habéis hecho?»
«He ido a la prefectura de policía y a los tribunales...»
«¿Y qué os han contestado?»
«Nada; que no se había tomado decisión alguna.»
«Es muy extraño—murmuró Cameron.—No, no tanto—dijo entonces Teresita que entreveía parte de las angustias de su hermano y quería calmarlas—Primero que tus amigos han sido presos después que tú y luego, que tú tenías que habértelas con el señor de Orvilliers, cuya benevolencia evidente y natural hacia tí, ha podido apresurar la decisión en lo que te concierne.»
«El Sr. de Orvilliers!» repitió Juan pensativo.—Quizás... sí... es posible... Y se detuvo, sintiendo todavía, con la memoria, pesar sobre el aquella singular mirada que le había causado un verdadero malestar y que había sido el punto de partida de una vaga y sorda aprensión, presentimiento de alguna desgracia inesperada.
«Si ha sido él—prosiguió—ha hecho mal. Conmigo era el último que debía manifestar indulgencia... el gobierno francés.»
«Teresita—prosiguió Andrés Bertin—debe haber adivinado la verdadera razón de lo que os preocupa, mi querido Juan, y los periódicos de mañana nos anunciarán de seguro la libertad de nuestros amigos. Esperemos.»
«¡Esperemos!» dijo Cameron.
«Callose, y en todo lo restante del día no volvió a pronunciar una palabra.»
Al día siguiente, los periódicos anunciaban que Juan Cameron había sido puesto en libertad, pero no hablaban de los demás proscritos.

Su hermana y Andrés comprendieron que sería inútil luchar.
Juan Cameron salió y se dirigió a los tribunales.
Allí le contestaron que el consejo de ministros estaba justamente reunido en aquel momento, deliberando sobre la cuestión, y que por la tarde se conocería su decisión.
Insistió preguntando ¿por qué habían separado su causa de la de los demás?»
«Por qué había sido objeto de una medida diferente, cuando la causa pendiente de la decisión del consejo de ministros debía ser extensiva a todos los que estaban comprometidos en el mismo grado?»
«Nada sabemos—le contestaron—y además tampoco tenemos que daros cuenta alguna. Se ha dado orden de ponerlos en libertad. Esa orden se ha ejecutado.»
«¿De qué os quejais?»
«Justamente, de estar libre, cuando mis compañeros mucho menos comprometidos de seguro que yo, están todavía en la cárcel.»
Pero no pudo obtener más detalles de la persona a quien se dirigió y tuvo que retirarse.
Por la tarde, los periódicos continuaban callados.
Al día siguiente por la mañana no fué así pues reprodujeron la decisión tomada por el consejo de ministros.
Se había decretado la expulsión del territorio francés de todos los refugiados españoles, presentes en París, detenidos al mismo tiempo que Juan Cameron y por los mismos motivos.
Esos emigrados, cuyos nombres se designaban, debían ser conducidos, a petición suya, unos a la frontera suiza, otros al Havre para ser embarcados a Inglaterra.
El nombre de Juan Cameron no se hallaba mencionado en ninguna lista, a pesar de ser muy exactos y completos.
Después de haberse asegurado de ello con atención febril; después de haber leído y releído todos los periódicos, deletreando, por decirlo así, los nombres contenidos en aquellas listas esperando siempre descubrir en ellas su propio nombre, Juan Cameron permaneció un instante como aniquilado.
Andrés Bertin, que comprendía perfectamente lo que pasaba en el alma de aquel pundonoroso partidario de D. Carlos, empezaba también a encauzar la situación extraordinaria y amenazadora.
Aunque no se ocupaba de política activa y militante, se daba perfectamente cuenta de la susceptibilidad de su cañado y de las consecuencias que esta protección especial, y esa indulgencia inesperada, podrían tener a los ojos de los amigos y correligionarios de Juan Cameron.
«¿Qué tienes?» le preguntó dulcemente Teresita muy conmovida por la verdadera desesperación que espesaban las facciones del que la había servido de padre, reemplazando a toda la familia.
«¿Qué es lo que tengo?» contestó por fin, levantándose valiente y descompuerto, con el

Con destino a Barcelona, para figurar en el certamen, pasó el jueves por Tarragona un magnífico tiburón, que para ser conducido a aquella capital, fue necesario destinarle exclusivamente un wagon.

La viruela en Polop, provincia de Alicante, se presenta con carácter nada benigno; el número de invadidos es bastante considerable con relación a su vecindario.

Uno de los pocos ramos que constituyen la exportación de Marruecos, el de los jáliles, va a sufrir un golpe de muerte, si continúa la competencia iniciada por muy remotos países. El viernes último desembarcó un vapor en el muelle de Sevilla la friolera de 240 arrobas procedentes de Egipto, Persia y la India.

A esto es debido la baja enorme que este artículo ha tenido en el mercado.

Anteayer se celebró en el Fomento de las Artes la conferencia anunciada a cargo de la distinguida escritora D.ª Rosario Acuña, que versó sobre el tema «Consecuencias de la degeneración femenina», dando tan ilustre literatura, una vez más, pruebas inequívocas de su talento privilegiado.

La concurrencia, que era numerosísima y compuesta en su mayor parte de señoras, la aplaudió y aclamó con verdadero entusiasmo.

Utensilios de cocina, cafeteras, artículos de níquel. Los Guipuzcoanos. Arenal 26.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 22 (10'15 m.)

La prensa local ensalza el notabilísimo discurso pronunciado ayer por el fiscal de la Audiencia Sr. Domenech, en el juicio oral con motivo del crimen de asesinato frustrado de Antonio Estrada. Los muchos letrados y particulares que concurrieron al acto acogieron diferentes veces dicho discurso con murmullos de aprobación.

El Sr. Domenech ensalzó el juicio oral y el preámbulo de la ley de Enjuiciamiento; se lamentó de que no exista policía judicial y señaló la necesidad de aumentar el número de jueces en Barcelona. Haciendo consideraciones políticas gradiluentes, evidenció la culpabilidad de los procesados, excepto de Ramona Cascaente, cuya absolución pidió. Mencheta.

Barcelona, 22 (10'55 m.)

Entre los personajes que fijamente visitarán la Exposición Universal de esta población, figuran el ministro de Comercio de Francia y Mr. Jorge Verger, director de la Exposición de París de 1889. Mencheta.

Sevilla, 22 (1'55 m.)

En el teatro Cervantes se ha dado una función en honor de los señores Burgos y Sanchez Pastor, autores de las obras *Cáiz y Sereno*, que han llegado respectivamente a la 40 y a la 20 representación. Ambos poetas han alcanzado verdaderas vicaciones, haciéndoles salir a escena diferentes veces y obsequiados con coronas y otros regalos. Esteban.

Ante bastante concurrencia de socios y algunas señoras, esplanó anteayer su conferencia en el Centro Militar el teniente coronel de infantería D. Juan de Careaga, sobre el tema «Organización militar».

Empezó manifestando que la presente conferencia la tenía escrita en el año de 1886, pero que como las circunstancias actuales difieren muy poco de las de aquella época, podía aplicarse muy bien ahora cuanto en ella dice.

Como primer capítulo trató de la necesidad de la guerra, haciendo atinadas observaciones sobre los adelantos que el progreso y la civilización deben a aquella. Se ocupó a continuación de nuestra preparación para la guerra, haciendo constar la deficiencia de los medios que poseemos para el caso de una lucha imprevista. Dijo que el número de oficiales que existen es insuficiente si se hubiesen de organizar en plé de guerra todas las reservas. Comparó nuestro ejército con el de diferentes naciones, tanto en el sueldo que disfrutaban los oficiales...

Anteayer, a hora avanzada de la tarde, terminaron las sesiones del juicio oral celebrado en la sección primera de esta Audiencia con motivo del proceso instruido por falsificación de un cheque de 60000 francos cobrado a la casa Allard de París y que se suponía enviado por la casa Gonzalo y egovia de Sevilla.

Después de los testigos, que fueron muchos, el fiscal Sr. Lopez Dávila, pidió para los procesados Mariano Conde y Federico Villamor cinco años y cuatro meses de presidio mayor, diez años y ocho meses para Miguel Martínez Franco y cuatro años y nueve meses para Angel Safont.

Los defensores de los procesados: de Conde el Sr. Diaz Valero, de Villamor y de Safont el Sr. Diaz Moreu y de Martínez el Sr. Daosta, solicitaron en sus informes la absolución para sus patrocinados.

El señor marqués de Vadillo dió anteayer en la Juventud Católica de Madrid su anunciada conferencia sobre la patria potestad y la libertad de la vocación religiosa ante el derecho civil y canónico.

El salón de sesiones y las habitaciones adyacentes estaban completamente llenos de auditorio, en el que se veían algunas señoras y sacerdotes y el célebre padre Mortara. Tres taquígrafos tomaban notas.

El disertante empezó dando las gracias a la Juventud Católica por la invitación que le había hecho; declaró que iba a defraudar las esperanzas del auditorio, porque entendía que no debía ocuparse de hechos concretos (aludía a lo de la monja de Vigo), máxime cuando estaban sometidos al juicio del Parlamento, donde él tiene un puesto de honor.

Dijo que tomando el resultante de esos conflictos denunciados por la prensa, se proponía examinar si realmente nacían estos de oposición verdadera entre la autoridad paterna y la libertad de la vocación religiosa; o si esta tradición era hija de una falsa noción de la autoridad paterna, al propio tiempo que de la vocación y de la vida religiosa.

Añadió que la autoridad del padre tiene por fin principalísimo procurar el bien de los hijos y no el interés de padre, tal y como lo concibiera por causas históricas el derecho romano.

Habló de la vocación religiosa como una necesidad de la Iglesia, viéndola en ella dentro de la noción cristiana, un bien innegable que, por ende, limitaba la facultad del padre en el sentido de que nunca puede constituirse su poder en obstáculo a la verdadera libertad de conciencia, entendida ésta como la facultad que el hombre tiene de abrazar libremente la verdad que reconoce legítima, y de obrar, finalmente, con arreglo a la norma que esta verdad le dicta.

El señor marqués de Vadillo fué muy aplaudido al terminar y luego recibió generales y cariñosas felicitaciones.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 22 (7 m.)

La prensa europea más importante sigue con ansiedad las diferentes fases de la enfermedad del emperador Federico, porque en la noble figura de este Hohenzollern liberal, imbuido en las ideas de la época, se ve el lazo de unión entre el pasado y el porvenir, la conciliación posi-

ble y el mantenimiento de la paz europea. La Cámara ha rechazado una partida del presupuesto de gastos propuesta por el gobierno.

Paris, 22 (2 m.) El general Boulanger asistió anoche al baile dado por la Asociación de Señoras.

Paris, 22 (3 m.) Las tentativas de nuevas agitaciones durante la noche última, fueron reprimidas fácilmente por la policía.

Se teme que los estudiantes de los departamentos seccionen el movimiento de sus compañeros de París.

El jefe del gobierno estuvo personalmente en la Prefectura de policía, examinando los partes de los sucesos, y puso en libertad a los detenidos.

Berlin, 22 (1'10 m.) Durante la noche última la fiebre del emperador ha disminuido. El estado general del enfermo parece mejor.

Bucharest, 22 (12.) La situación es mas grave de lo que generalmente se cree, pues entraña una verdadera revolución social. Los aldeanos piden el reparto de tierras y son dueños de dos distritos, tienen armas y poderosos y resueltos auxiliares en los gitanos que pululan por el país. Algunas aldeas han sido incendiadas y algunos aldeanos muertos. Un prefecto, no atreviéndose a resistir, ha repartido sus tierras a los rebeldes. El gobierno teme que las tropas hagan causa común con el pueblo.

Viena, 22 (6 m.) La escuadra austríaca, que visitará el puerto de Barcelona, irá mandada por el contraalmirante Monfroni. A su regreso visitará diferentes puertos de Italia.

Varsovia, 22 (1'10 m.) Por orden del gobernador general, que responde a las tendencias de completa rusificación, cada vez más señaladas del gobierno, todos los avisos, letreros y carteles de las vías férreas, que antes estaban escritos en lenguas rusa y polaca, han sido sustituidos por otros exclusivamente rusos.

Las reuniones de los gremios para elegir sindicos y clasificadores continúan celebrándose en esta corte con perfecta regularidad, habiendo llegado a la clase 6.ª de la tarifa 1.ª de las comprendidas en el reglamento de la contribución industrial.

Preside las reuniones el jefe de negociación de la Delegación de Hacienda, don José Bustillo.

De real orden, y a propuesta de la Compañía arrendataria, se ha acordado el establecimiento de una fábrica de Tabacos en Pontevedra.

La Diputación provincial de Orense va a discutir un proyecto de empréstito destinado a obras públicas, un millón de pesetas para carreteras provincia es el Instituto y 800000 para subvencionar el proyectado ferrocarril de vía estrecha desde Chaves (plaza portuguesa) a Verin, Ginzo, Allariz y Orense.

La recaudación de cédulas personales en esta corte, durante el año económico actual, así para la Hacienda como para el Ayuntamiento de Madrid, es la mayor que se ha obtenido desde el establecimiento de ese impuesto.

En breve se verificarán las subastas, por tres años, para el arriendo de los consumos de Almería, Sevilla y Cuenca, como dispone la ley.

La interpelación en el Senado sobre los humos de las minas de la provincia de Huelva, terminará probablemente el martes. En este caso, el miércoles esplanará el Sr. Marcoartú su interpelación sobre la marina.

El martes 24, a las dos de la tarde, tendrá lugar en la sección quinta de la Escuela Central de Artes y Oficios (calle de la Palma, 38) el

ejercicio público, cuarto y último de las oposiciones a la plaza de ayudante numerario de modelado, vacante en la citada escuela.

La situación del mercado de la Habana el día 7 del actual era la siguiente: Oro español, de 232 3/4 a 233. Cambios, firmes.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 403514 pesetas por 941 imposiciones, y se han satisfecho, en los días 20, 21 y 22, 419459 a solicitud de 521 imponentes.

A las once y media de la mañana ha fallecido en el colegio de San Anton, de las Escuelas Pías, en esta corte, el reverendo P. Pedro Alvarez.

Habia desempeñado cargos de importancia dentro de la Congregación y era uno de los primeros humanistas de España. Suya es la Gramática latina y castellana que sirve de texto en los colegios.

Descanse en paz. Noticias de la Habana recibidas en Nueva-York dan cuenta de haber sido muerto en Macurijes el celebre bandolero Morejon.

El señor marqués de Novaliches, presidente del cuerpo colegiado de los caballeros Hijosdalgo de Madrid, ha reunido ayer a la diputación de esta clase para celebrar la junta reglamentaria correspondiente al mes actual.

Noticias de espectáculos: En plazo breve se verificará en el Salon Romero un concierto a beneficio de las familias de las víctimas del teatro Eguet de Oporto.

Patrocina esta obra benéfica el maestro Arrieta, y está organizada por las señoras doña Resurrección Alonso y doña Gloria Aldao, y tomarán parte en el concierto las señoritas Terzi, Villalba, Conchita Sanchez, y la arpista señorita Bernis, con cuatro de sus más aventajadas discípulas; el marqués de Altavilla, Sres. Calvo, Burget, Gans, Alvarez y el señor Horneros con el Orfeon matritense.

La representación del Sr. Arrieta, las numerosas relaciones de las patrocinadas, el carácter benéfico del concierto, la calidad de los que en él toman parte y el recuerdo de lo que en casos análogos ha hecho Portugal con España, justifican los numerosos encargos que se han hecho ya de localidades.

Anteayer se representó en el teatro de Apolo la graciosa y aplaudida zarzuela en dos actos, Níniche.

La compañía del Sr. Cereceda presentó esta obra como no la habíamos visto en ningún teatro de Madrid. Los actores principales, los secundarios, los coros y la orquesta, admirables todos, sin descuidar el más insignificante detalle.

La señora Montañés dió y cantó su parte con mucha gracia y perfección; lució elegantísimas toilette, y fué extraordinariamente aplaudida, teniendo que repetir los couplets del acto primero y los del segundo.

El Sr. Pinedo hizo un Anatolio delicioso, tan bien como el mejor actor que este papel pueda desempeñar. El Sr. Hidalgo estuvo admirable, y el Sr. Tormo, interpretando el diplomático magistradamente, fué aplaudido. La señora Mejía muy bien.

El coro lució preciosos trajes, y la orquesta que dirige el Sr. Cereceda, fué aplaudida sin cesar.

Níniche dará muchas y grandes entradas al teatro de Apolo.

Con el título *El doctor Ventura* se estrenó anteayer en el teatro Lara un juguete en un acto y en prosa, original de D. Luis Valdés.

Aunque el pensamiento de la obra tiene poca novedad, en cambio abunda en situaciones cómicas, que el público celebró y aplaudió, pidiendo el nombre del autor. La ejecución, esmerada, como siempre, distinguiéndose la señora Rodríguez y el Sr. Rubio. La concurrencia numerosa y distinguida, como de costumbre.

Hoy lunes se efectuará en el mismo teatro el estreno del juguete cómico en un acto, de un aplaudido autor, titulado *Isidoro Perez*.

Anteayer se inauguró la temporada de ópera en el teatro del Príncipe Alfonso, por la compañía que dirige la Sra. Helder. *Favorita* fué muy bien desempeñada por los artistas que en ella tomaron parte. La señorita Serra fué justamente aplaudida, lo mismo que el señor Conti, que tuvo que repetir la romanza *Spurio penti* y el Sr. Boezo, que cantó su parte con gusto y delicadeza.

La empresa del teatro de la Alhambra

imprime actividad extraordinaria a sus trabajos artísticos. En esta semana, además de *Il Trovatore*, que hoy se pone en escena, se cantarán: *Rigoletto*, por las Sras. Lizarraga y Mas, y los Sres. Genari y Ponsini; *L'opera buffa*, por las Sras. Montesi, Mas, el Sr. Genari, y seguidamente *A Paganini*, en que tomarán parte las señoras Montesi y Gassull, y los señores Cayllus y Ponsini.

En el ministerio de Ultramar se reunió ayer el tribunal de oposiciones a la notaría de Vieques (Puerto-Rico), formado por los señores director general de Gracia y Justicia, presidente; vocales los Sres. Silvea (D. L.), Sodano, Ayestaran, de las Casas (D. Gonzalo), decano del Colegio notarial, y Montaut (D. J.), secretario de la junta directiva, que hace las veces de secretario.

El tribunal acordó que dichos ejercicios se comiencen el 25 de mayo próximo, en el colegio notarial, a las nueve de la noche.

La asociación Josefina de la iglesia de San Martín, agregada a la archidiócesia, primaria de Roma, ha celebrado ayer con toda solemnidad las funciones del patrocinio de San José.

El templo estaba colgado de ricas colgaduras de terciopelo carmesí y con multitud de arañas; viéndose la estatua del santo en el altar mayor sobre una cúpula de nubes con muchas luces, y dos candelabros colosales.

Ofició por la mañana de pontifical el señor obispo de Madrid, predicando un notable sermón el ilustrado jesuita P. Maruri, y por la tarde predicó el mismo orador, oficiando y dando la bendición apostólica el señor Nuncio de Su Santidad.

La sobrosaliente capilla del maestro compositor D. Ignacio Ovejero, bajo su dirección, interpretó las obras más notables de su repertorio, cantándose antes de la reserva su bellísimo motete *Anima Christi*, y desempeñando los solos con gran precisión los Sres. Vivo, Mateos y Arambarri, tiple, tenor y bajo, respectivamente. La iglesia llena a todas horas.

Hoy comenzará el primer ejercicio de oposición a la plaza de segundo organista de la Capilla Real, para la cual hay ocho aspirantes, todos ellos de merito.

En el cementerio de San Lorenzo y San José se dió ayer sepultura al cadáver de nuestro inolvidable amigo D. Pedro Brun, reputado médico homeópata y oficial de la secretaría del Senado.

El coche fúnebre se veía cubierto de coronas dedicadas al finado por sus amigos y por sus compañeros de la alta Cámara.

La manifestación de duelo hecha al señor Brun ha demostrado las grandes simpatías que supo inspirar a cuantos le trataron.

Presidían el fúnebre cortejo el senador del reino D. Martín Zavala, el mayor del Senado Sr. Rodriguez y representantes de la afilidísima familia.

En la comitiva figuraban numerosas comisiones del personal de los Cuerpos Colegiados y muchos amigos y compañeros de profesión del Sr. Brun.

A la conducción del cadáver han concurrido más de 40 coches, casi todos particulares.

Ayer tarde, a las tres y media, se ha verificado la tercera corrida de abono, lidiándose por las cuadrillas de Lagartijo, Hermosilla y Guerrita, cinco toros de D. Juan Vazquez, antes de Nuñez de Prado y procedentes de la antigua piara de D. José Arias Saavedra, con divisa negra y oro viejo; y uno de Anastasio Martín, corrido en sexto lugar.

Se nombraban los toros *Abaniquero*, *Palomito*, *Cotonazo*, *Cara-sueta*, *Guereño* y *Cordobés*.

A la oportuna señal del Sr. Moreno Lopez, que presidia, apareció el primero, que tomó 10 varas, dió cuatro caídas y mató otros tantos caballos. Entre Mañene y el Torerito, dejaron dos pares y medio; y Rafael, de verde con plata, dió al toro 14 pasas con muchísimo trabajo, un pinchazo y media estocada en lo alto. Intento el descabello una vez.

El segundo, con menos rigor, tomó siete varas y dió una caída. Entre Corito y Luis Reguera, dejaron dos pares y medio; y Hermosilla, de verde con oro, pasó un millón de fatigas para dar 11 pasas, media tendida, dos pinchazos saliendo en uno trompado y una estocada un poco ladeada a volapié.

Arastrado el anterior, asomó el tercero, cuya primer hazaña fué atropellar a Lagartijo

iciera estaba perdido y deshonrado para siempre.

¿Cómo probar su inocencia? ¿Cómo rechazar el insulto de aquella indulgencia que le marcaba en la frente el sello de Cain y de Judas? ¿Cómo probar que no la merecía? ¿Qué podía decir? Los hechos probaban lo contrario.

¿Jurar que era inocente? Sus juramentos harían encogerse de hombros a todo el mundo.

Las cosas estaban al parecer demasiado claras para que fuera posible discutir las ni desmentirlas.

¿Era en su casa si o no, en donde se habían hallado las pruebas del complot y los nombres de los conspiradores? ¿Era él, si o no, el jefe reconocido de la conspiración? Era o no cierto que habían preso y espulsado a todos los acusados, mientras que él únicamente permanecía a cubierto hasta las de medidas más inofensivas.

¿No se sabía acaso que el complot había sido denunciado por uno de los que más activa parte tomaban en él? ¿Aquel traidor desconocido al principio, no podía ser otro sino Juan Cameron? El mismo, e idéntico caso, habría pensado y acusado igualmente a otro cualquiera.

Andrés Bertin y Teresita, después de haber tratado de consolarle y animarle al principio, se callaban ya, no sabiendo qué decir, aniquilados como él, bajo aquel derrumbamiento del honor, bajo aquella marea de lodo, que subía y envolviendo al héroe de la conspiración los salpicaba también.

Hacia dos días que Juan Cameron permanecía encerrado en su despacho, hosco y silencioso, sin que pudieran obtener de él ni una sola palabra.

Respecto a Antonio, para quien su amo era un Dios, sentido en el ante-despacho de Juan y esperando que este último le dirigiera una palabra que ya no se atrevía a solicitar, dejaba correr lentamente las escasas lágrimas de sus ojos de anciano, ojos rebeldes al llanto, pues las personas de su edad lloran menos que las jóvenes.

Hacia dos días que su amo no solamente no le hablaba, sino que no le había llamado, ni dejaba entrar en su despacho más que a su hermana Teresita.

En la tarde del segundo día, Cameron abrió la puerta y llamó a Antonio.

El anciano servidor se levantó como por resorte.

—Entra, —dijo Juan, —tenemos que hablar. Antonio obedeció, trémulo de emoción y se detuvo al ver las descompuestas facciones de su general.

Este cerró la puerta y se quedó de pie, frente a su antiguo compañero de armas.

—Antonio, —prosiguió Juan Cameron con una voz tan sorda que hacía pensar en la de los moribundos,—es preciso que nos separemos.

—¿Que nos separemos! —repitió Antonio.

¿Qué os he hecho, Juan Cameron? ¿En qué os he faltado? —Nada malo me has hecho, en nada me has faltado, y al contrario, se hasta donde llega tu honradez y tu adhesión, puesto que aun no me has abandonado, maldito y condenado como estoy, pero justamente porque eres el hombre más digno de respeto y de aprecio que he hallado en mi larga carrera y que no quiero que tus cabellos, que han encanecido al servicio de mi familia y de la patria, cesen de inspirar este aprecio y este respeto, es por lo que debemos separarnos.

—¿Yo... yo... no os comprendo! —balbuceó el anciano.

—Vais a comprenderme. ¡Estoy perdido... deshonrado!...

—¿Mi general, sois inocente! —¿Ah! ¡tú a lo menos lo crees así! —esclamó Juan con un rayo de alegría pasajera.

—Si lo hubiera dudado... habría muerto! —dijo el anciano.

—¡Gracias, amigo mio! Y le alargó la mano.

—¡Dame tu leal mano! El estrechar la mano de un hombre honrado que no me acusa, va a hacerme mucho bien.

Antonio se precipitó sobre la mano que le alargaban y la llevó religiosamente a sus labios.

—¡No! ¡no! —prosiguió su amo profundamente conmovido, pero esta vez con una emoción que no carecía de dulzura,—ven a mis brazos, amigo mio.

Y atrajo violentamente al anciano, a quien estrechó contra su pecho.

Luego, rechazándole lentamente, añadió: —Ahora que te debo, amigo mio, la última alegría de mi vida, adios... ¡marchate!

—¡Me despedís! —Sí, te despedís... para salvarte... para que no te acusen de haber sido cómplice mio o de continuar sirviendo a un miserable.

Te despedí para que mi vergüenza no te manche.

—General...! —No me llames ya de ese modo! ¡Vete!

El único favor que en adelante puedo hacerte, el único medio de agradecer tus largos servicios y tu abnegación y con que poder demostrar tu honradez, arrancándote a la infamia, es el alejarte de mi y decirte: «¡Ya no nos conocemos!»

—¿Y habéis creído que aceptaría? —¡Lo quiero así!

—Pero si os abandono, si me separo de vos, es acusaros yo tambien, es proclamar en España y el mundo entero que os creo culpable.

—Es concederme la única satisfacción que puedo ya tener en el mundo, es hacerme el único bien que todavía puedo recibir.

El anciano se dejó caer de rodillas.

—Por Dios—le dijo,—no me obliguéis a conducirme como un cobarde. Nunca Antonio, cuando se ha tratado de un Cameron, ha pensado en sí mismo. Nunca Antonio abandonó a un amigo en la desgracia.

Tened piedad de mí. Exigiéndome este sacrificio me deshonrais.

mirada sombría y casi feroz.—¡Nada! ¡Que estoy deshonrado; nada más que eso!

Andrés Bertin y Teresita se estremecieron al oír el acento con que Cameron pronunció estas palabras.

—Comprendo vuestro sentimiento —replicó el marido de Teresita; pero no debéis exagerar las cosas.

Debe haber en todo esto una equivocación que no puede menos de explicarse.

Juan no respondió.

—Además—añadió la joven,—tú no has pedido gracia alguna ni has implorado la clemencia de nadie... Los que te conozcan están seguros de ello anticipadamente...

Si eres objeto de una medida de benevolencia particular, nadie podrá imputarte lo acusarte de una actitud indigna de tu carácter.

—Sois una niña, Teresita—prosiguió entonces su hermano con una voz cuya calma era quizá más desgarradora que todos los arrebatos de la más terrible ira.

Un hombre en mi posición, con mi pasado político, y habiendo asumido los deberes que yo asumo; un hombre en la situación en que yo me hallo, no tiene el derecho de ser objeto de medidas excepcionales... y si estas medidas le alcanzan, es preciso que se sepa de un modo claro y evidente el origen y la causa.

—No veo más que una—dijo el joven ingeniero,—y es que el señor de Orvilliers, creyendo hacer un bien, haya usado de su alta influencia en favor vuestro.

—El señor de Orvilliers—interrumpió Juan Cameron—es un magistrado íntegro y un hombre de honor. No ha podido hacer eso; pero debe saber ya por qué se ha hecho... y me lo dirá.

Juan se dirigió a casa del señor de Orvilliers, y no le recibieron; fué al palacio de Justicia, y el señor de Orvilliers, ocupado en la instrucción de una nueva causa, no le abrió su puerta.

Juan entonces se dirigió a la prefectura de policía y pidió una audiencia al prefecto con tal insistencia y declarando su nombre, que por fin obtuvo el que le dejarán entrar en el despacho de ese alto personaje.

Cuando salió había envejecido diez años y parecía haber recibido uno de esos golpes de los que un hombre no se levanta jamás.

El prefecto le acogió con estremada frialdad y se contentó con responderle que no se había tomado ninguna medida contra él y que evidentemente el gobierno español había retirado su reclamación en lo referente a su persona.

Aquello se iba haciendo tan espantoso por las consecuencias que podía tener para su honor, que Cameron por un momento creyó volverse loco.

Una mañana halló en un periódico, bajo el epigrafe: *Correspondencia de España*, un artículo, en el que, relatando el gran número de prisiones que se habían verificado del otro lado de los Pirineos y que iban a funcionar consejos de guerra para juzgar a generales, oficiales y simples soldados, cuyos nombres habían sido descubiertos entre los papeles cogidos en casa de Juan Cameron, añadía:

«No es dudoso que el complot ha sido denunciado por un miserable que le conocía en todos sus detalles.

«El ex-general J. C., que permaneció en París a cubierto de toda persecución, podría, sin duda, enterarnos de ese particular.»

Al leer estas líneas, Juan Cameron lanzó un grito tan desgarrador, que Teresita, acudida trémula y presurosa a su despacho, en donde halló al desgraciado tendido en el suelo, sin conocimiento, sujetando entre sus crispados dedos el fatal número.

XXVIII.

No fué eso todo. Poco después empezaron a llegar cartas de España, en las cuales los amigos y los parientes de los que habían sido detenidos y a quienes iban a juzgar y condenar, en el arrebato de su dolor acusaban directa y brutalmente a Juan Cameron de ser traidor y de haber entregado a los que habían confiado en él.

Entre aquellas cartas, las había que le amenazaban con futuras venganzas; otras, al contrario, escritas en estilo conmovedor, rogaban a Juan Cameron por el honor de todo un partido y de toda una nación, que explicara y justificara su inocencia.

Sus antiguos compañeros, los emigrados en París, que habían conducido a la frontera, unían sus acusaciones a las que llegaban de España, ó no contestaban a sus cartas, pues el desgraciado les había escrito lo que todo hombre honrado puede escribir en un caso semejante, si no en su defensa, por lo menos para expresar su desesperación.

¡Aquello era espantoso!

Cameron se había presentado en la redacción del periódico cuya correspondencia hemos citado, con la loca esperanza de provocar al autor; ó sino emprenderla con el redactor en jefe, a fin de obtener una reparación por las armas y hacerse matar.

Pero allí le probaron que el artículo que tan claramente le señalaba había sido enviado por un corresponsal español establecido en Madrid mismo, y el redactor en jefe rehusó desdefiosa y duramente darle la satisfacción reclamada por el proscrito, declarándole que con mucho gusto se batiría con él el día en que Juan Cameron le llevara la prueba de que le habían calumniado y de que no era culpable de la traición de que le acusaban.

Aquella espantosa agonía había durado toda una semana.

Cuanto más luchaba Juan Cameron por romper las mallas infamantes de la red que le tendieran, más espesas se hacían y con más fuerza le envolvían.

Llegó por fin a comprender que por más que

URGENTE

Deben proveerse en esta corte y en las principales de España, Ultramar, Norte y Centro América, plazas de inspectores e investigadores, para el estudio particular de la conocida casa LA NACIONAL-EMPRESA...

ECHE DE OVEJAS POR EL L'propio ganadero, á 12 céntos, medio litro. Calle Mayor, puesto de El barco de la abundancia, Platerías.

POR 35 PTAS. CAMAS con DOS COLCHONES y ALMOHADA-ALCALA, 10, tienda de las tres puertas.

ALMONEDA DE MUEBLES, HAY Armario de Luna y caja de caudales. Concepción Jerónima, 4, pral.

RELATORES NUM. 3. SALA Y ALCOBA PARA UNO ó DOS caballeros. Arco de Sta. María, 8, pral.

EN LIQUIDACION. Para retirarse del comercio, el dueño de la primera casa fundada con este objeto, desea realizar, en un plazo muy breve, todos los géneros hoy existentes, á precios nunca vistos. Martín Marín, Bordadores, 3, pral.

YA QUE SEPA FRANCÉS. Español y labores, para Valladolid con buenos informes. Caballero de Gracia, 26, 2.º izda. De 10 á 12.

ARMARIO DE COLUMNAS 26. Duros, muebles Valverde 52, pl. PLANO DE CHASSAIGNE MAGNífico en 3.200 rs. Tudescos, 32, Muebles.

GRAN LOCAL

Se arrienda uno que mide 780 metros cuadrados. Darse razón Vázquez, 51.

DINERO SOBRE SUELDO. MUEBLES y fincas. Infantas, 20, pral.

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres, leche de un mes. Esp. de 16, 3.º.

MUEBLES POR MITAD DE SU Valor. Sta. Agueda, 4, taller.

MA RECIBIENDO DEL pueblo, leche de dos meses. San Agustín núm. 14, portería.

MUEBLES Y SILLERÍA DE LUJO. Cambios, Reina, 6, bajo.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Conchas núm. 4, port.

SILLERIAS BARATAS, FUNDAS y reformas. Santiago, 5, tienda.

LA CALVICIE HA MUERTO!

PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS. Con la nueva Pomada prodigiosa se hace salir el cabello y la barba, sea cualquiera la causa que haya motivado su caída...



Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, á 5 pesetas frasco con instruccion. Por mayor, MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

UNICA casa en Madrid, 60, ALCALA, 60, que puede fabricar y vender los modernos ferretos arcos de hierro galvanizado por tener patente en España por 20 años.

Esta empresa ha desechado los antiguos e inútiles ferretos de zinc y madera que la humedad de las sepulturas los pica, abolla y consume, para sold expender los nuevos de hierro galvanizado...

Depósito: Alcalá, 60. Fábrica: Trafalgar, 16.

IMPORTANTÍSIMO.—FLUIDO VITAL.

Remedio infalible para la curacion de la impotencia, derrames seminales y de toda clase de desarreglo producido por excesos sexuales durante la juventud y la vejez. Este específico curará am cuando hayan fallado todos los demás remedios...



Es indispensable á los convalecientes y personas débiles. FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 13.

magnesia Villegas. Granular efervescente. Frasco 5 reales. Plaza del Angel 16. Farm.

DEPURATIVO VEGETAL DE LA SANGRE. ROB LAFFETEUR, preparado por R. Hernandez CALLE MAYOR, 27-29, FARMACIA, MADRID.

FABRICA DE ESPEJOS. Marcos, molduras de todas clases y depósito de lunas de Saint-Gobain, arcaadas y en blanco. Se acaban de recibir las últimas novedades del extranjero en espejos y otros varios artículos á precios muy reducidos.

LICOR DE BREA. CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. De éxito seguro en las 6 terribles, en los carrillos de las bronquias y del pulmón, y en las afecciones crónicas de la vejiga, etc.

CAMAS DE PALOSANTO. Armarios de luna y lavabos á precios de fábrica, camas inglesas, 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

¡GRAN EXPOSICION!

Muebles de lujo de todas clases, 20 juegos gabinetes alta novedad, gran surtido en tapices, bordados y objetos turcos, moriscos y arabescos. Que como fin de temporada se venden 20 por 100 más barato que nadie.

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3. Manantial español de aguas purgantes del doctor Llorach. Se recomienda según análisis de la ACADEMIA DE CIENCIAS DE PAIS.

RUBINAT. Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara delgada de Gluten nunca cansan el estómago y están recomendadas por los Profesores de las Facultades de Medicina y los médicos de los Hospitales de París, Londres y Nueva-York para curar rápidamente: Los Flujos antiguos ó recientes, la Gonorrea, la Blenorragia, la Cistitis del cuello, el Catarro y las Enfermedades de la vejiga y de las vías urinarias.

ELIXIR DE SACARINA. PREPARADO CON SACARINA QUÍMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO ÚNICO EN ESPAÑA VILLEGAS.

CANCER DIABETES CONGESTIONES DEL MIGADO MAL DE BRITCH y POLISARCIA (OBESIDAD). Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, á 5 pesetas frasco con instruccion.

MAS DE MIL dibujos diferentes en transparentes de novedad á precios de fábrica. Corredora Baja, 10, frente á Lara.

PRÉSTAMOS por libros, mueble y pianos OLIVO, 13.

FABRICAS DE CAMAS y colchones de muelles, camas desde 10 ptas. Plaza Progreso, 5.

ESPECIALIDAD en ropa para niños, capotas encajes, chambrias, camisas, enaguas, delantales á la inglesa en blanco y color; canastillas completas para bautizo desde 50 pesetas. A la Exposición de París, Carmen, 14.

TRIVINO ó HIJOS, DEN-DINERO BARATO SOBRE muebles, sin retirar y sin juicios. A empleados, hipotecas, militares y pasivos. Fuencarral, 68, 2.º izq., de 10 á 1 y 6 á 8.

DINERO VERDAD Más Barato más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin corredores.—TETUAN 23, pl. PIANO EN VENTA CASI NUEVO, de París Leganitos, 32. 1.

MALES VENÉREOS silleras de sala desde 250 ptas., armarios de luna desde 125 ptas., sillars de rejilla, chinero, mesas de comedor y toda clase de muebles. Plaza Progreso, 5.

FORRAJE de cebada, se sirve á domicilio á 175 ptas. los 46 kilogramos. Avisos. Fuencarral, 59.

Á LOS ELEGANTES Trajes, género inglés, precios bajos y los más baratos en su clase. Corredora Baja, 5, sastrefia.

ALMONEDA POR DEFUNCION Se hace almoneda de un rico mobiliario, compuesto de sillería, entredores, mesas piano, etc., etc. CEDACEROS, 11.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON RAMON LOPEZ DE TINEO marqués de Valdegama falleció el 23 de abril de 1885.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermohear la Tez.



Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

Vendese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 114 & 116 Southampton Row; y en París y Nueva York.

GRANJA DEL ATANOR

PASEO DE MELANCÓLICOS, 4 (Ronda de Segovia) y CALLE DE MORENO NIETO, 1 (IZQUIERDA DE LA CALZADA DEL PUENTE DE SEGOVIA) MADRID.

Plantas de estacion y adorno en todas clases y variedades. Precios módicos. Grandes colecciones de arbutos dispuestos para la venta en todo tiempo. Ramos y floresueltas. Preparacion, arreglo y cuidado de jardines. Catálogos y noticias en el establecimiento (teléfono 1141, y en la oficina central calle de San Miguel, 27, 1.º izq. (teléfono 1149)).

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR MARQUÉS DE BENEMESIS DE SITALLO

falleció el 22 de abril del año 1884.

Todas las misas que se celebren en el día 23 del corriente en la iglesia parroquial de San Jerónimo, y el 27 del mismo en la de San José, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijos y hermanos, ruegan á sus amigos y á almas piadosas el encomiendan á Dios.

Están concedidos 100 días de indulgencia por cada misa, comunión ó parte de rosario que se aplicase por el alma de dicho señor.

D.ª MATILDE MIRANDA Y GARCIA CERNUDA DE CASTAÑON

FALLECIO EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Fernando Castañon Llano; su hija D.ª Angela; sus padres, los Ilmos. Sres. D. José y D.ª Matilde; sus hermanos D. Francisco y D. David; sus tíos, primos y demás parientes,

Suplican á los amigos que por ovido no hayan recibido esquela se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 25, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastian, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia.

El Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá se ha servido conceder cuarenta días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren por el alma de la finada.

GRANDIOSAS REBAJAS POR SER EL OCTAVO ANIVERSARIO DE LA APERTURA DE ESTOS INMENSOS ALMACENES OCHO MILLONES EN NOVEDADES Y ARTICULOS PARA SEÑORAS, HOMBRES Y NIÑOS GRANDES ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18, MADRID

Cuantas personas visiten estos almacenes se convencerán de que los generos recibidos para esta primavera son de última moda y de los fabricantes más acreditados. Ganamos muy poco; compramos partidas enormes y este es el misterio de vender tan barato y competir con los almacenes de París. — Vender mucho y procurar por todos los medios contentar á su numerosa clientela, es como ha conquistado la ISLA DE CUBA su título de primera casa de España.

Tenemos 150 cortes un traje elegantísimo de lanas listadas con seda, novedad de París.

Tenemos 400 un abrigo y chaqueta, corte elegante y colores de última moda.

Tenemos 200 un traje de lana con preciosas listas colores, doble ancho, y damos 10 varas.

Tenemos 140 un traje de gró negro de Lyon para seda, que se garantiza y damos 20 varas.

Tenemos 300 un juego de cortinas para sala ó gabinete.

Tenemos 200 un bonito traje hecho de creolina francesa con elegantes cogidos y adornos en la falda y cuerpo.

Tenemos 700 docenas una pieza de seda cruda, china, clase superior, con 20 varas.

Tenemos 300 docenas una chaquetilla Jersey de punto inglés en todos colores lisos y negros. Las bordadas á 5 pesetas.

Tenemos 350 una falda hecha con elegantes cogidos, de lanas preciosas, listas y cuadros.

Tenemos 350 un juego de visillos blancos ó con cenefas de color azul y encarnado: 5 varas por 2 ptas.

Tenemos 200 un bonito traje hecho de creolina francesa con elegantes cogidos y adornos en la falda y cuerpo.

Tenemos 200 una docena de medias adamasadas, de puro hilo, para refresco, con cenefas de colores.

Tenemos 2000 media docena de pañuelos de fina seda, hechos y con bonitas cenefas.

Tenemos 600 un corte de colchon, clase superior, de cutis en dibujo muy bonito.

Tenemos 800 un tapete de yute para mesa 7 1/2 en cuadro con cenefas florecs.

Tenemos 250 docenas un corsé coraza de última forma nueva y elegante.

Tenemos 250 docenas una rica alfombra de hals francés, con preciosas figuras para tocador.

Tenemos 250 docenas una alfombra de fieltro para los pies de la cama, con cenefas muy bonitas.

Tenemos 2000 un juego de cortinas de yute con florecs y cenefas. Largo 1 metro.

Tenemos 200 una alfombra de hals francés, con preciosas figuras para tocador.

Tenemos 250 docenas una alfombra de fieltro para los pies de la cama, con cenefas muy bonitas.

Tenemos 2000 un juego de cortinas de yute con florecs y cenefas. Largo 1 metro.

Tenemos 200 una alfombra de hals francés, con preciosas figuras para tocador.

Tenemos 250 docenas una alfombra de fieltro para los pies de la cama, con cenefas muy bonitas.

Tenemos 2000 un juego de cortinas de yute con florecs y cenefas. Largo 1 metro.

LAS RAZONES PORQUE LA EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de Hígado de Bacalao con HIPOFOSFITOS de CAL y de SOSA. No sido universalmente aceptada por la Facultad Médica, y unánimemente proclamada como la preparación más RACIONAL, PERFECTA Y EFICAZ que hasta hoy se ha presentado para la curacion de la TÍSIDIS INCIPIENTE, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS, CATARROS, AFECIONES DEL PECHO Y GARGANTA. PORQUE En su composición, que no es secreta, solo entran sustancias puras PORQUE Su apariencia y sabor agradable facilita su administracion. PORQUE Siendo de fácil digestion los estómagos más débiles la soportan. PORQUE Su accion terapéutica se manifiesta en proporcion tres veces mayor que con el Aceite de hígado de bacalao simple al que en todos respectos es — INFINITAMENTE SUPERIOR, Y FINALMENTE PORQUE á la doble accion del Aceite y la Glicerina la adiccion de los Hipofosfitos, científicamente proporcionados, sus Poderosas Propiedades Reconstituyentes y Nutritivas, Se evidencian de un modo rápido y admirable en los casos de LINFATISMO, ESCROFULISMO Y RAQUITISMO EN LOS NIÑOS, ANÉMIA, CLORÓSIDIS Y DEBILIDAD GENERAL. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.